

MINDSZENTI LAP

VEGYES TARTALMU HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre	4 frt.
Fél évre	2 „
Negyed évre	1 „

Megjelenik minden vasárnap reggel.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Tary Endre ügyvéd saját házábanál.

Hirdetések és nyilttéri közlemények a lap részére jutányos áron vétetnek föl.

Bérmentetlen levelek nem fogadtatnak el.

Kéziratok vissza nem adatnak.

Olvasóinkhoz.

Háromnegyedéve, hogy megindítottuk és nem csekély áldozatok árán föntartottuk a „Mindszenti Lap“-ot, mely hivatva volt első sorban és mindenek felett a helyi viszonyok tárgyilagosa és alapos megismertetése mellett a nem egyszer feltűnő — és alapos kritikát igénylő — tényekről és azok indokairól a nagy közönséget tájékoztatni.

Tollunkat mindenkor az igazság, a közérdek és ama törekvés vezérelte, hogy szolgálatot tessünk vele Mindszent közönségének és segítségére leszünk mindazoknak, kik — e sok tekintetben elhagyatott — község érdekeit szívükön viselik.

Helyesen oldottuk, avagy megoldottuk-e feladatunkat; annak elbírálását a nagy közönségre bizzuk, azt azonban ünérzettel mondhatjuk, hogy aki ismerni akarja Mindszent község jelen helyzetét, az lapunkban minden irány- és tekintetben megfelelő tájékozást nyerhetett.

A községet ez idő szerint boldogító (?) „Kóbi“ pártól az igazság meggyőző fegyverével lerántottuk azt a sötét leplet, mely mögé rojtözködve készítette aknamunkáját azon sirgödör elkészítéséhez, mely a haladás útjára lépett Mindszent község romjainak eltemetésére volt hivatva, hogy e siromban felett orgiákat üljön a személyes gyűlölség és önző magán érdekek istápolása.

Rámutatunk mindazon jelenségekre, melyek a függetlenségi és 48-as párt szent eszméi cégére alatt arra voltak szánva, hogy a nagy közönséget hazafis érzelmeikben megtévesszék és pártpolitikát csináljanak ott és akkor, a hol és mikor a pártpolitikának helye nem volt és viszont lezorítsák a politikai párt érdeket ott a hol csak a politikai párt érveinek kellett volna irányadónak lenni.

Letesszük szerkesztői tollunkat azon becsületes öntudattal, hogy megtettük kötelességünket. Nem a küzdelem nehézsége, nem a hozott áldozatok nagysága és nem a siker hiánya készlet bennünket e lépésre, mert küzdeni fogunk ezután is a község érdekében mindazon fegyverrel, melyet a közbizalom kezünkbe ad, mert semminek sem szabad nagy áldozatnak lenni, mit megbirunk és embertársaink javára értékesíthetünk, és mert elértük eddigi működésünkben azon célunkat, hogy a nagy közönséget mindenben tájékoztuk a helyzet-

ről és így bírálva és feltárja a multat, a jövő képét megalkotja magának kiki és az eseményeket megbirálhatja mindenki, mert ismeri azok céljait és indító okait, mert azzal az egygyel tisztában lehet mindenki, hogy a „Kóbi“ párt ép úgy folytatja működését a jövőben, mint tette azt a multban. Az értelmes közönségen áll, hogy gátat vessen és határt szabjon hamis cégér alatt folytatott működésének.

Gondosan kerülte lapunk a személyes támadásokat, s ha mégis foglalkozott személyekkel is, azt csak akkor és annyiban tette, a mikor és a mennyiben valamely közérdekű dolog elbírálása azt nélkülözhetlenné tette, és ha valaki magán személyében érezte volna sértve magát, biztosíthatjuk, hogy a magán személyt támadni, vagy épen sérteni, soha sem volt szándékunk.

Midőn ezzel olvasó közönségünktől búcsút veszünk, szívélyes köszönetünket nyilvánítjuk a tapasztalt jóakaratu támogatásért és kegyes elnézését kérjük, ha valamely irányban nem feleltünk meg a várakozásnak, biztosítván egyben, hogy eljárásunkat mindenkor a kérielhetlen igazság vezérelte.

Midőn egyalkalommal olvasó közönségünknél boldog újévet kívánunk, kérjük tartson meg bennünket jó emlékezetében és maradtunk

Mindszent, 1894. december 30.

tisztelettel

A „Mindszenti Lap“ szerkesztősége.

Megyei pótválasztás.

Mint már lapunk mult számában megemlékeztünk, a szegvári választó kerület egy bizottsági tagot választott december 28-án s a többség megválasztotta Körmendy Zsigmond felgyői tisztartót.

Igy üzente azt meg Sima Ferenc a kerület függetlenségi választó polgárainak, — a nélkül, hogy velük tanácskozott volna — és így akarta ez a Kóbi párt, mely azonban a mostani választásnál, — dacára a nagy erőfeszítésnek, a mit kifejtett, — épen csak a vezérek számára töpörödött össze.

Egyéb iránt Körmendy Zsigmond már több ízben tevékeny küzdelmet fejtett ki a politikai függetlenségi párt élén és nincs okunk kételkedni, hogy a megye képviselő-

testületében is tevékeny harcosa lesz a fennen lobogtatott 48-as zászlónak; de egyben kétkedünk és ez az, hogy támogatni volna hajlandó a vármegyei ellenzéknek azon törekvését, mely a vagyontalan és tulterhelt életképes községek terhei könnyítését tűzte ki feladatául és bírálat alá vette az ugynevezet „uradalmi községek“ létjogosultságát és épen most Sima Ferencnek is, mint indítványozónak, közreműködésével azon munkál, hogy ezen uradalmi községek megszüntessenek és a szomszéd községekhez csatoltassanak.

Mikor tehát Körmendy megválasztását Sövényháza tisztikara és az ottani bérlők egész erővel támogatták és mikor Sima Ferenc saját pártjának is ajánlotta Körmendy megválasztását: önkénytelenül is felmerül a kérdés: vajjon Sima Ferenc komolyan akarja-e az uradalmi községekre vonatkozó indítványát keresztül is vinni, vagy pedig vajjon Körmendy támogatja-e az ellenzék ezen törekvéseit?

A jövő megmutatja!

UJDONSÁGOK.

— Lapunk mai, utolsó száma, közbejött akadályok miatt, csak félíven jelenik meg.

— **Kérelem.** Felkérjük mindazon olvasóinkat, kik előfizetési díjaikkal hátralékban vannak, hogy azt a további kellemetlenség és számokodás elkerülése végett be- küldeni sziveskedjenek. Együttal értesítjük azon előfizetőinket, kik lapunkra még tovább is előfizettek, hogy a többletet a mai postával utalványon — helyben pedig a lap- kihordó útján visszaküldöttük.

— **A mindszenti 48-as kör** választmánya a jövő vasárnapon rendes választmánya gyűlést tart, melyen az évi számadások és hátralékok megállapítása és behajtása iránti intézkedések megtétele is eszközöltetni, miért is azok, kik tagdíjikkal még hátralékban vannak, jól teszik, ha azt a gyűlés előtt lefizetni igyekeznek.

— **Január 13-án** a 48-as kör által rendezendő ténctvialom népesnek ígérkezik nem csak, hanem együttal családiasabb színezetet is nyer a foganatba vett intézkedések folytán. Fölvívjuk rá ugy a multani szerető fiatalság, mint a közönség figyelmét.

— **Az Önszegélyző szövetség** második hatéves ciklusának első közgyűlése —

vett értesülésünk szerint — lehetőleg még február hó első felében fog megtörténni. Figyelmeztetnek mindazok, kik heti betéteik befizetésével eddig hátralékban vannak, hogy a mai, utolsó napon lefizetni igyekezzenek hátralékaikat, mert különben, ha 10 héttel, vagy többel vannak és maradnak hátralékban, tagsági jogukat elvesztik és eddig befizetett betétjüket csak a hat év elteltével és kamat nélkül fogják visszakapni.

— **Megsemmisített közgyűlési határozat.** Ezuttal nem rendszeres fölébvezés vagy felsőbb hatóság rendeletéről — megsemmisítő határozatáról van szó, hanem olyan megsemmisítésről, a mit egy józan gondolkodó, értelmes úép cselekedett meg, mintegy figyelmeztetvén a Kóbi párt hatalmában levő közgyűlést, hogy a közgyűlés vagyona egyrészt nem csakiszálmája és másrészt sem egyesek boszuszomja kielégítésére, sem pedig hortos eszközökre a közgyűlés közvagyonát és javadalmait fölhasználni nem engedi. A piaci helypénzszedési jog bérbeadásáról lévén szó, már megemlítettük, hogy a közgyűlés határozatilag kimondotta, hogy elrendeli ugyan az árverés utján bérbeadást, de föntartja magának a jogot, ajánlattevők közt válogatni, s hogy ez még jobban sikerülhessen és a közvagyon még jobban valami kortes jutalmul fölhasználhassék, olyan mellékes föltételek is kikötettek a majdani bérlő terhére, melyek — ha szigorúan végrehajthatnak vala — annyira súlyosak, hogy az egész bérlőt — ugyszólván — értéktelenné

tették, másrészt pedig határozatlan értéket képviselvén, ajánlat alapját nem képezheték. E famosus árverésre megjelent, ugyszólván az egész község és tiltakozott a közvagyon ilyen pocskokolása ellen, úgy, hogy a kitűzött napon ajánlatot senki sem tett. December 27-én ismét közgyűlés volt, e tárgyban és mint értesülésünk mai napra van az újabb árverés kitűzve, melyen az eddigi föltételekből csupán a piac és vásártér tisztántartása hagyatott meg a bérlő terhére és ez alapon 620 frt érték van már, ígérlet, mi az árverés alapját fogja képezni.

— **A farsang** kedves mulatsága, a szánkázásra alighanem alkalmas lesz a talaj, mert kisebb-nagyobb mérvben a havaság megindul, a hideg pedig állandóan tartja magát.

— **Az orosz cár** megköszönte a horvát országgyűlésnek hozzáintézett részvétnyilatkozatát, a magyar országgyűlés részvétnyilatkozatára azonban még nem jött köszönet, nyilván azt tartja, mint sokan az országgyűlés tagjai közül, hogy „nincs benne köszönet.”

— **Furcsa statisztika.** Egy német tudós kiszámította, — mire nem ér rá némely tudós, — hogy háromezer év múlva kétszázhusz nőre csak egy férfi fog jutni.

— **Mit hozott a Karácsony?** A „Budapest” szerint: a magyar gazdának adóintést, a végrehajtónak új dobot, az aggszűznek völegényt (polgári házassággal) és Wekerlénnek bukást.

— **A kormány lemondása** befejezett tény. A hét utolsó napjain már Ó felsége a saját tájékoztatására és Buda várában kihalgatásokat ad az országos notabilitásoknak, melyből következőképpen fog határozni a kormány újraalakítása

kérdésében. Az ügyek idoiglenes vezetését addig a jelenlegi miniszterium eszközli

— **A férfi és a nő érzékei.** Erdekes kísérleteket végeztek nemrég a dorpaty egyetem élettani intézetében, melyek alapján kiderült, hogy nagy a különbség a férfi és a nő érzékei között. A nő tekintett nélkül műveltségi fokra érzékenyebb a hőfok és a villamosság iránt. Finomabb a nő izlése is a férfiénál, A tér iránti érzék a műveletlenebb nőknél nagyobb, mint a műveletlenebb férfiaknál, a műveltebb osztálynál azonban ez érzék mindkét nemre nézve egyformán. A nyomást férfi és nő kivétel nélkül egyformán érzi. Az itt fölsorolt érzékek fejlettségét illetőleg a művelt férfi szenzibilitása nagyobb mutatkozott, mint a műveletlen férfié, a nőknél azonban a műveltségi fok a szenzibilitásra semmi befolyást nem gyakorol.

x) (Az újév alkalmára névjegykártyák a legújabb írott (litografizott) betűkkel a legolcsóbb árak mellett rendelhetők meg Goldstein Mór könyvnyomdájában. Mindszenten.

NYILT-TÉR.)

Kovács Ede vármegyei hivatalnok Szentestéről, december hó 25-én eljegyezte Dr. Altver Bernát helybeli orvos kedves és szeretetre méltó leányát, Szidonia kisasszonyt.

*) E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelőséget a Szerk.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: Tary Endre.

A „Nemzeti Ujság”

alig néhány hónapi fönállása dacára joggal és önérettel elmondhatja magáról, hogy megnyervén a közönség bizalmát és rokonszenvét, a legkedveltebb lapok egyike. E: a siker nekünk csak biztatás lehet a jövőre. Biztatás, hogy előre haladjunk abban az irányban, a melyben haladtunk eddig; hogy nyiltan, bátran, esürést-esavarást nem tüdő módon küzdjünk nemzetünk igazaiért, nemzetünk igaz érdekeiért; hogy folytassuk a harcot a korrupció, a hipokrizis ellen; hogy nyiltan és öszüntén harcoljunk a nemzeti létünket, nemzeti irányban való haladásunkat veszélyeztető törekvések ellen.

A „NEMZETI UJSÁG” mely tehát kitartással fog harcolni továbbra is a jelenlegi kormányrendszer és az e kormányrendszer szülte kinövésék ellen, nagy gondot fog fordítani ezen is arra, hogy gyorsan és pontosan informálja a közönséget minden eseményről. Hogy e célját elérhesse

A „NEMZETI UJSÁG” áldozatot nem kimélve, erős levelezői kart szervezett. Levelezői vannak az ország minden részében s a kontinens minden fontosabb pontján.

A „NEMZETI UJSÁG” e mellett azon van, hogy élvezetes és szórakoztató olvasmányokkal szolgáljon közönségének.

A „NEMZETI UJSÁG” e mellett a legolcsóbb napilapok egyike.

A „Nemzeti Ujság” előfizetési ára:

Egész évre	14 frt.	Negyedévre	3 frt 50 kr.
Félévre	7 frt.	Egy hónapra	1 frt 20 kr.

Egyes szám ára 4 kr., vidéken 5 kr.

Január 1-ével belépő új előfizetők 3 frt 50 krért 4 hóra, azaz január 1-től április 30-ig kapják a „NEMZETI UJSAGOT.”

A „NEMZETI UJSÁG”-NAK van kiváló gondal szerkesztett: **ujdonsági, tanügyi, közgazdasági, egészségügyi, jogügyi, sport- és divatrovata**, valamint a „gyermekszobában” című rovata. — Előfizetői bármelyik naptól kezdve lehet.

A „Nemzeti Ujság”
szerkesztősége:
VI. kerület, Petőfi-utca 16. sz.

A „Nemzeti Ujság”
kiadóhivatala:
VI. ker., Nagymező-utca 25. sz.